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La Asociación Española de 
Pediatría de Atención Pri-
maria (Aepap) ha querido 
conocer los puntos negros 
de la situación laboral del 
pediatra del primer nivel 
asistencial, y lo ha hecho a 
través de una encuesta, la 
primera, que contestó el 25 
por ciento de los 6.258 espe-
cialistas que ejercen en el 
territorio nacional. Se tra-
ta de PAPE: Panorámica de 
la Pediatría de Atención 
Primaria en nuestro país, 
que ha puesto de relieve que 
hay importantes diferencias 
entre autonomías y que el 
25 por ciento de los pedia-
tras consultados declara 
sentirse bajo presión o es-
tresados en su puesto de 
trabajo, un 23 por ciento 
quemado o desmotivado y 
un 4 por ciento selecciona 
estas dos últimas opciones 
a la vez. "No hay sustitucio-
nes, el salario del médico 
se ha visto mermado entre 
un 10-20 por ciento y los 
permisos son sólo de tres 
días. De hecho, la situación 
ha empeorado tanto en los 
últimos meses que en algu-
nas autonomías el número 
de pediatras quemados po-
dría haber aumentado sus-
tancialmente", explica Be-
goña Domínguez, presiden-
ta de la Aepap.  

Los pediatras más insa-

El 23% de pediatras de 
AP estarían 'quemados'

Según los datos de una encuesta elaborada por la 
Aepap para conocer la situación laboral del pediatra 
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tisfechos con la manera que 
ejercen su profesión se en-
cuentran en los centros de 
salud de Castilla-La Man-
cha (30 por ciento), y Cana-
rias y Andalucía, con un 32 
por ciento respectivamente. 
De hecho, la Aepap quiso co-
nocer de primera mano si 
los pediatras del primer ni-
vel tomaban medicación an-
tidepresiva o ansiolítica en 
relación a las condiciones 
de trabajo: un 3,5 por ciento 
de los especialistas afirma-
ron tomarla. En este aspec-
to, un 7 por ciento de los an-
daluces encabezan el ran-
king, les siguen los que ejer-
cen en la Comunidad Valen-
ciana y en Cataluña (6 por 
ciento). Es curioso, sin em-
bargo, que en Castilla-La 
Mancha, que cuenta con el 
mayor número de insatis-
fechos laborales, ningún fa-
cultativo tome medicación.  

Un 48 por ciento de los es-
pecialistas que contestaron 
a la encuesta dijeron sentir-
se satisfechos en su traba-
jo (ver gráfico de barras). 
El mayor número de facul-

tativos complacidos está en 
Aragón (72 por ciento). Les 
siguen Murcia (70 por cien-
to) y Asturias (63 por ciento).  

El informe reveló que más 
de la mitad de las plazas tie-
nen cupos sobredimensio-
nados y que las diferencias 
varían sustancialmente en 
función de las regiones: un 
9 por ciento de los facultati-
vos tienen asignados más 
de 1.400 niños y el 11 por 
ciento tiene menos de 800, 
teniendo en cuenta que el 
número óptimo de niños 
por plaza es de 800 a 1.000. 
Así, Baleares, Cataluña, Ma-
drid y Andalucía destacan 
por superar los 1.200 pa-
cientes menores de 14 años. 
Mientras que Asturias, Can-
tabria, País Vasco y Galicia 
tienen cupos por debajo de 
1.000 niños asignados. 

PERMISOS FORMATIVOS 

Los resultados de la encues-
ta arrojan otros datos im-
portantes: más de un 15 por 
ciento de los encuestados 
afirma no tener ningún día 
reconocido para formarse. 
"Para ir a un congreso en es-
tos momentos muchos tie-
nen que emplear sus días de 
vacaciones, a pesar de que 
somos un colectivo que ne-
cesita obligatoriamente es-
tar al día. De momento los 
resultados en salud se man-
tienen, pero empeorarán si 
continúa aumentando la 
carga de trabajo". 

Los facultativos del 
primer nivel asistencial 
que ejercen en Aragón, 
Murcia y Asturias  
son los que están  
más satisfechos  
y motivados  
en su trabajo

LOS PEDIATRAS DE CASTILLA-LA MANCHA, CANARIAS Y ANDALUCIA, MUY INSATISFECHOS

Fuente: Aepap.

C-La Mancha 
Canarias 

Andalucía 
C. Valenciana 

Baleares 
Cataluña 

Galicia 
Cantabria 

Total General 
Madrid 

La Rioja 
C. y León 

Extremadura 
Navarra 

País Vasco 
Asturias 
Murcia 
Aragón

Repercusión en la salud mental del pediatra de primaria por CCAA (n=1338)

Ninguna, satisfecho trabajo

Estresado bajo presión
'Quemado' o desmotivado
Estresado, bajo presión. Quemado o desmotivado

30%

48% 25% 23% 4%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nº y fecha de publicación: 131014 - 14/10/2013
Difusión: 50858 Página: 23
Periodicidad: Semanal Tamaño: 40 %
VPB: 1288 € 320 cm2
Web Site: 

 1 / 1 


